



投稿邮箱:hbfzbwh@126.com

# 我与《河北法制报》共行

· 纽带桥梁 ·



唐明宇

个人简介

唐明宇，现任保定市公安局政治部宣传处处长，河北省第十二、十三届人大代表，公安部社会治安综合治理专家库专家，河北省城市传播智库特邀研究员。曾先后获得全国优秀人民警察、全国公安机关爱民模范、全国优秀青年志愿者、河北省劳动模范、河北省优秀志愿者、河北省十大杰出青年志愿者、保定市优秀共产党员等荣誉。

□ 唐明宇

2003年，我怀揣着光荣与梦想，走进了公安队伍，但心里更多的是一种惴惴不安——年轻的我对自己能不能做好这份工作、能不能对得起头上的警徽产生了能力恐惧。当时网络还不

像现在这样发达，《河北法制报》成为我们这些基层派出所民警了解全省政法工作的窗口，是学习先进理念、工作方法，了解同行先进事迹、感人瞬间的重要渠道。当时派出所值班室有个书报架，我最喜欢的事情，就是在夜深人静的时候细读架上的报刊，揣度新闻背后的故事，研习他人的工作经验。

记得一位老前辈破获了一起盗车案，同年上班的同事因为参与办案，名字也赫然登上了报纸。青涩的我心里酸溜溜的，隐隐藏起来一个奢望——什么时候自己的工作也变成铅字，让全省政法同事都看到。

对于我来说，《河北法制报》就像春风化雨的老师，孜孜不倦地给我这个新警浇灌知识、传递情感、塑造价值观。时光荏苒，在工作的磨砺下，我终于褪去了一身稚气，在组织的关怀下，担任了派出所副所长。2012年2月，我因为做了一些力所能及的工作，获得了“河北十大杰出青年志愿者”的荣誉，《河北法制报》在四版头条以《民警志愿者唐明宇》为题，进行了大篇幅报道。梦想成真！当时心中的那份荣耀用语言难以描述，至今我都无法忘记，自己用微微颤抖的双手捧起报纸时的激动。后来在组织的培养和

同志们的帮助下，我渐渐地成了《河北法制报》的“熟人”：担任省人大代表期间，我提出细化从优待警政策的建议被头版刊发；担任派出所指导员期间，我用文字记录身边的战友，积极向报社投稿，其中反映副校长赵利同志工作的文章《一心二用的新手“警爸”》刊发后，在局里引发了不小的轰动；担任派出所所长期间，打造“无诈校园”的工作被《河北法制报·公安周刊》作为头版头条刊发，向全省介绍我们的反诈经验……

2015年，我的岳母康玉兰患病

去世。生前她是一名优秀的社区民警，一直默默无闻地将本职工作干到最好。在她身上，凝结着千万个普通民警的拼搏与坚守，也有着一丝遗憾与无奈。有感而发，我撰写了一篇小文《心中那座山》发在了自己的微博上，以示纪念。报社编辑无意中看到，将其发表在了“警营·文化”版面。这也许是我对岳母、一位普通民警最为深切的一份纪念。

对于我来说，《河北法制报》就像是我的一位老朋友，聆听基层民警的倾诉，和我共同成长、砥砺前行。

2022年，保定市公安局将我从基层所队直接拔擢到市公安局政治部，负责全市公安宣传工作。我与《河北法制报》的联系更加紧密。好的素材我会第一时间通报给这位老朋友，使越来越多我们基层公安的声音得以传递到全省，我们并肩战斗、同甘共苦，共同撰写河北政法的好文章。

白驹过隙，倏忽20过去了，当年那个朝气蓬勃的小伙子，如今已斑鬓染霜。欣闻今年是《河北法制报》创刊40周年，感念20年来的长情陪伴，无以为报，借诗句相赠：回首谢同行，勤会安请期。



民警志愿者唐明宇

本报记者 李健伟

唐明宇，1982年出生，中共党员，大学本科，现为保定市公安局政治部宣传处副科级干部。2003年，唐明宇从警校毕业，进入保定市公安局工作。2012年，他被评为“河北十大杰出青年志愿者”。2015年，他的文章《一心二用的新手“警爸”》在《河北法制报》上刊发，引起广泛关注。2022年，唐明宇被提拔为市公安局政治部宣传处副科级干部。他始终坚持以饱满的热情投入到工作中，努力提升自身业务水平，为公安宣传工作贡献力量。

唐明宇热爱公益事业，积极参与各种志愿服务活动。2012年，他被评为“河北十大杰出青年志愿者”。2015年，他的文章《一心二用的新手“警爸”》在《河北法制报》上刊发，引起广泛关注。2022年，唐明宇被提拔为市公安局政治部宣传处副科级干部。他始终坚持以饱满的热情投入到工作中，努力提升自身业务水平，为公安宣传工作贡献力量。

唐明宇热爱公益事业，积极参与各种志愿服务活动。2012年，他被评为“河北十大杰出青年志愿者”。2015年，他的文章《一心二用的新手“警爸”》在《河北法制报》上刊发，引起广泛关注。2022年，唐明宇被提拔为市公安局政治部宣传处副科级干部。他始终坚持以饱满的热情投入到工作中，努力提升自身业务水平，为公安宣传工作贡献力量